



NIZOZEMSKA

# Rotterdam

ROTTERDAM JE IMEL DO LETA 2004 NAJVEČJE PRISTANIŠČE NA SVETU, KI JE BILO VEDNO GONILNA SILA PRI RAZVOJU MESTA. PRISTANIŠČE SE RAZPROSTIRA NA VEČ KOT 40 KILOMETRIH OD MESTNE MEJE DO IZLIVA REKE MAAS V SEVERNO MORJE.

**N**a prvi pogled naredi Rotterdam na nas močan vtis s svojim monumentalnim pristaniščem, pa tudi z moderno arhitekturo. Sprehod po Rotterdamu nam odpre pogled v prihodnost mestnega načrtovanja. Futuristično navdihnjene zgradbe oblikujejo celotno mestno središče, hiše kockastih oblik pa so izrazito nasprotje starega pristanišča – na konico postavljene kocke Pieta Bloma predstavljajo “gozd iz drevesnih hiš”, ki prečka eno najprometnejših ulic.

**Zelo mlado evropsko mesto.**  
Najstarejše sledi naselitve okoli

Rotterdama izvirajo iz začetka 11. stoletja, pravo naseljevanje pa se je začelo šele v 13. stoletju. Izdelali so morske jezove in tako to območje, ki so ga prej pogosto doletele poplave, pripravili za mesto in naselitev. Izgradnja nasipa ob reki Rotte leta 1230 velja danes za dokončno ustanovitveno dejanje tega mesta. 7. junija 1340 je Rotterdam tudi uradno dobil mestne pravice. Potem se je zaradi svoje ugodne geografske lege hitro razvil iz ribiške vasi v bogato trgovsko in pristaniško mesto.

**Manhattan ob reki Maas.** Med drugo svetovno vojno so središče mesta in pristaniške naprave popolnoma porušili. Z obnovo v naslednjih letih je nastalo mogočno moderno



Poleg moderne zgradbe rotterdamskega muzeja Maritiem še vedno stoji pristni svetilnik.



## DEJSTVA

Število prebivalcev Rotterdama: ok. 589.160

### \*Znamenitosti:

Delfshaven, Diergaarde Blijdorp, Erazmov most, Euromast, Laurenkerk, Kop van Zuid, kockaste hiše, likovno razstavišče, Muzej Boymans Van Beuningen, Nationale Nederlanden Gebouw, Nizozemski arhitekturni inštitut, Oude Kerk, Provenierswijk, mestna hiša, Schiedamsedijk, Stadhuis, Willemov most

## ZNAMENITE OSEBNOSTI

### \*Leo Beenhakker

(roj. 1942), nogometni trener

### \*Erazem Rotterdamski

(1469–1536), humanist

### \*Rem Koolhaas

(roj. 1944), arhitekt

### \*Ruud Lubbers

(roj. 1939), politik

### \*Giovanni van Bronckhorst

(roj. 1975), nogometaš

velemesto z nezamenljivo avantgardno arhitekturo. Nastalo je popolnoma novo mesto, ki samo še z nekaterimi podrobnostmi spominja na Rotterdam 19. stoletja. Mesto še vedno raste in pri iskanju možnosti za razširitev so uporabili veliko fantazije. Tako so opuščeni del pristanišča spremenili v popolnoma nov mestni predel. Povezava je mojstrsko izdelano mostišče: Erazmov most – imenovan po velikem sinu tega mesta, filozofu Erazmu Rotterdamskem.

**Rotterdamsko pristanišče.** Četudi je medtem Šanghaj postal svetovno pristanišče številka ena, vsaj kar se prometa tiče, pa je Rotterdam še vedno največje pristanišče na svetu po površini, saj obsega velikanskih enajst kvadratnih kilometrov. K njemu spadajo cela mesta – kot so Schiedam, Vlaardingen in Hoek van Holland. Več kot 100 milijonov ton blaga iz približno 30.000 kontejnerskih ladij pretovorijo v tem pristanišču vsako leto. Precej daleč zunaj ob izlivu reke Maas in nasproti Hoek van Hollanda leži moderni in perspektivni Europoort s svojimi rezervoarji za olje in rafinerijami.

**Najvišja zgradba na Nizozemskem.** Čudovit panoramski razgled čez ta gigantski kompleks se nam odpira s 185 metrov visokega Euromasta ob Parkhafnu, televizijskega stolpa z restavracijo in s pontonskim mostom, ki je opremljen s sodobnimi ladijskimi navigacijskimi napravami. Ta stolp je najvišja zgradba na Nizozemskem. Postavili so ga leta 1960 ob neki mednarodni vrtni razstavi (“Floriadi”), vendar v začetku s “skromnejšimi” 104 metri. Ko pa so po vsej okolici začele poganjati v višino še višje zgradbe, so stolp povišali s tako imenovanim Space Towerjem do današnje višine.

**Zeleno mesto.** Rotterdamski parki so porazdeljeni po vsem mestu. Vabijo na sprehod ali ponujajo kaj posebnega, kot na primer Muzejski park. Nekaj pa jim je skupno: To so kraji miru. Razen takrat, ko je na vrsti kateri od mnogih festivalov – tedaj postanejo parki odri za petje, ples ali pesništvo. Največji javni park je Kralingse Bos. Na jezeru v tem parku lahko s kakšne najete jadrnice udobno občudujemo panoramo Rotterdama.



Sredina: Tako imenovane kockaste hiše v Rotterdamu so nekaj posebnega.

Spodaj: Ob starem Voorhavnu je danes prav mirno.